

大漢公報

中華民國卅九年六月六號 (星期二) 新聞紙第十二卷第三十一號 夏曆庚寅年四月廿一日

本報電報掛號 CABLE ADDRESS TAIHONPO

本報價目表 (零售每份六仙)
本報每月 零售每份六仙
本報每月 零售每份六仙
本報每月 零售每份六仙

國方在上海以上 設立游擊隊基地

吳國楨預料台灣能堅守

台北六日合衆社電。據報前以舟山羣島為基地之國方游擊隊。自國軍于前兩週棄守舟山後。彼等現已在江蘇省北部。上海以北。設立游擊隊基地矣。如若上項消息屬實。則上海以北及以南。現均有國方之非正規軍活動。

四川傳國軍收復上海

據前駐四川省之國方憲兵團司令夏奇峯將軍(譯音)。最近從重慶逃往北碚。謂現下四川充滿國軍。不久將向大陸反攻之消息。其中有一謠言。更謂國軍已收復上海。一般而論。內陸之人民。均痛恨中共之暴政云。

台灣如落於俄手中 將大威脅太平洋

美軍基地

東京五日統一社電。太平洋美艦隊司令拉福特海軍上將。是日謂。如若臺灣落於蘇俄之手。則其將對太平洋之軍事基地。有嚴重之威脅。按此國軍所據守之最後大島。預料不日將遭中共進攻。

蔣介石警告 官員勿得詐取 違令者將受死刑

台北九日合衆社電。蔣介石將

越南教育部長 被刺受傷

西貢五日統一社電。越南教育部長馮光庸(譯音)。是日被一未認識之兇手開槍行刺。其下顎被擊傷。據醫院當局稱。馮氏可無性命之虞。

比國選舉 復辟派勝利

比國選舉利阿普王第三世復位之社會黨。昨於比國選舉新國會時獲勝。此將使比國新國會。將可通過准許利阿普王復辟云。按利阿普王。因於世界第二次大戰時。舉兵向德投降。致為其國人所怒。彼自一九四五年。即逃亡海外。比國之自由黨。社會黨及共產黨。至今仍未對復辟復位云。

日本選舉共黨大敗

東京五日統一社電。日首相吉田茂所領導之親美派自由黨。於昨日選舉新國會中。獲現時未完全之勝利。大敗共產黨。據此。次選舉上議員一百三十名。現選出者。已有一百二十名。內自由黨佔五十名。共產黨僅佔二名。此次選舉之結果。已顯明日本民心。趨向擁護麥克唐納元帥之佔管政策。及可能作為謀禁止共黨活動之徵象。

中共指美電影 影響青年作惡

香港四日合衆社電。據上海報紙。最近刊載消息稱。中共當局。指美國之偵探電影。已大大影響中國青年。謂現時上海有許多青年。因觀美國偵探電影所影響。而常有吃了虧不付錢。凌辱女子。及勒索等不法行為發生云。

蘇噴氣機 又有九架運穗

合衆社香港電。據廣州消息。蘇俄噴氣式戰鬥機九架。又運抵廣州。使白雲機場之噴氣機總數達廿九架。

西藏現有 歸順中共之意

英京倫敦四日國際社電。據倫

澳洲開審 最後一批日戰犯

澳洲雪梨六日合衆社電。澳洲已於昨日。在新幾內亞北部之羅尼古魯島。開審最後之一大批日本戰犯共九十五名。估計約需一年時間。方能審完該批日戰犯云。

巨哥高級軍官兩名 被控串同蘇俄

巨哥高級軍官兩名。被控與蘇俄串同陰謀將巨哥之狄圖元帥政府推翻。彼等將受軍事法庭之嚴重處分。但相信不致被處死刑云。

澳洲工人反對 政府禁共法案

澳洲墨爾本五日合衆社電。澳洲維多利亞省。是日之火車交通。完全停頓。事因火車工人。是日作舉行抗議澳洲政府解散共產黨法案之大示威。參加之工人達十萬。以致一般旅行者。被迫乘其他方面之交通工具。但電車及巴士。則繼續照常行駛云。

韓將得經合署 以巨款協助生產

漢城五日合衆社電。韓國當局。現已接到經濟合作總署通知。謂該署決以貳千五百萬美元。撥歸高麗發展肥料。水泥及煤礦生產之少云。

中共木船集結福建 大批軍火運赴廈門

香港六日合衆社電。香港丹律報(譯音)。昨謂中共現已集結大批木船。於福建省南部海岸一帶。準備大舉進攻廈門港附近之金門島。金門島之國軍亦已嚴陣以待。且國方軍隊於過去三日。已連續砲轟金門對面大北島(譯音)。該島可為中共進攻金門之基地。

有窺伺金門島模樣

廣州用大貨卡車十輛。運出一大批軍火。內有小型坦克車二十輛。手榴彈擲射器四拾具。及子彈三百箱。運向廈門去云。

華人入境 香港人口激增

香港當局仍繼續收容政治難民。但若干為逃避中共重稅。及失業之海難。後無退路。德空軍又取得制空權。集中大炸彈。隨時可謂為難民之最大危險時期。幸英屬即下緊急命令。動員全國大小船艇九百餘艘。大至巡洋艦。小至小汽艇。無不參加。卒能在德軍猛烈炮火下。撤退救回三十八萬六千二百二十六名難民。但英軍被擄沉之船。亦有小船二百二十餘艘。驅逐艦六艘及漁船十七艘。此外另有驅逐艦拾九艘受傷云。

澳洲工人反對 政府禁共法案

澳洲墨爾本五日合衆社電。澳洲維多利亞省。是日之火車交通。完全停頓。事因火車工人。是日作舉行抗議澳洲政府解散共產黨法案之大示威。參加之工人達十萬。以致一般旅行者。被迫乘其他方面之交通工具。但電車及巴士。則繼續照常行駛云。

韓將得經合署 以巨款協助生產

漢城五日合衆社電。韓國當局。現已接到經濟合作總署通知。謂該署決以貳千五百萬美元。撥歸高麗發展肥料。水泥及煤礦生產之少云。

天氣報告

據天文台報告。今日天晴。而有微風。最低及最高溫度為四拾五度及六十五度。明日天晴而較暖。最高溫度為六十八度云。

發明一種新殺蟲藥

加拉尼尼亞州。卡利卡利六日科學服務社。加拉尼尼亞大學教授。發明一種殺蟲藥。臭蟲亦能撲滅。據該二位科學家稱。DDT初時。對殺臭蟲之效力頗高。後臭蟲抵抗抗力漸強。能將DDT化為無毒。二位教授思疑此無毒劑。係由DDT內之乙烷所化成成DDT。

西少擊傷人被追捕 在租房內自殺

安且由蘇聯聖利。五日加拿大社電。謂孑士杜威。年廿四歲。上星期五日用槍將古登居民相舍夫卡魯擊傷。後被北比警察追捕。是日在該地某租房內自殺。

美將取締 黑白種界習俗

華盛頓六日美聯社電。近日國黑人二名向美國最高法院上訴。取銷南美洲各州之黑白種界習俗。延至昨日最高法院將案件審判解決。○狄沙州。雖有黑人法科大學之設立。但專收白人之狄沙州法科大學。亦須准黑人入學。○屋拉堪馬州政府須取締屋拉堪馬大學之黑白種界習俗。○火車餐室。以不准有黑白種之分。按南奧火車餐室。有大部份另設兩餐室。用布簾或索繩隔住。專為黑人用膳。據司法部認為有相同設備專為黑人設立。亦係種界不平等之制度云。

中國退出 世界民航會

滿地可。六日美聯社電。是日中國國民政府。經由美國世界民航會理事會。代表向世界民航會。提出退席。但並未聲言退出理由。中國雖然係世界民航會理事會會廿一國代表之一。但從未參加世界民航會會議。然按一九四四年拾二月七日。在芝加哥簽訂之章程第九十五條。凡退出理事會者。亦等干退出民航會。而一年後方生效。中國官布退出該會之後四日。中共政府曾強求該會將國民政府代表撤席云。

西少擊傷人被追捕 在租房內自殺

安且由蘇聯聖利。五日加拿大社電。謂孑士杜威。年廿四歲。上星期五日用槍將古登居民相舍夫卡魯擊傷。後被北比警察追捕。是日在該地某租房內自殺。

美將取締 黑白種界習俗

華盛頓六日美聯社電。近日國黑人二名向美國最高法院上訴。取銷南美洲各州之黑白種界習俗。延至昨日最高法院將案件審判解決。○狄沙州。雖有黑人法科大學之設立。但專收白人之狄沙州法科大學。亦須准黑人入學。○屋拉堪馬州政府須取締屋拉堪馬大學之黑白種界習俗。○火車餐室。以不准有黑白種之分。按南奧火車餐室。有大部份另設兩餐室。用布簾或索繩隔住。專為黑人用膳。據司法部認為有相同設備專為黑人設立。亦係種界不平等之制度云。